

区域发展风正劲 “同城融圈”步伐稳

“活力德阳 智造之都”2022全国主流媒体德阳行活动精彩纷呈

□本报记者 李鹏飞 文/图



近日，“活力德阳 智造之都”2022全国主流媒体德阳行活动精彩举行。全国50多家中央、省、市级主流媒体新闻工作者，通过多角度、全方位宣传展示德阳“拼经济、搞建设、抓发展”、成德同城化发展以及数字经济、乡村振兴、文旅融合等方面成就，让大众了解高质量发展的德阳“硬核”力量。

“馆”尽览数千年 规划馆探寻德阳发展“密码”

此次媒体德阳行首站，走进德阳市规划馆。该规划馆位于德阳市广电中心，分为城市规划馆展区和工业物联网展区两部分。

一走进大厅，媒体记者们的目光便被一个大型LOGO吸引。据讲

员介绍，这个大型LOGO就是德阳城市主标识（市徽），整体采用圆形构造，既有圆融之内涵，又取太阳之象形，呼应德阳之“阳”字。在规划馆的工业物联网展厅全方位展示德阳工业发展的轨迹、成果以及未来发展战略部署，各类自动化、智能化设备，展现德阳“智造之都”实力。

“德阳水美、山美，空气好，非常喜欢这座城市。此次更想了解德阳文化、经济等方面更多的特色。”云南网记者龙小蝶说着对德阳的初次印象。

一“睹”天府旌城 未来公园城市生活风貌

走进德阳天府旌城天府公园2号展厅，媒体记者们通过观看数字

沙盘、幻影成像，远眺天府大道北延线冲刺建设等，感受天府旌城在公园城市建设过程中的创新与成就，抢先“体验”天府旌城未来的公园城市生活。

媒体记者一行登上一艘“游轮”，“沉浸式游览”天府旌城未来城市风光。光影变幻之间，碧波荡漾的河面上鸟鸣成群、游船如梭；河两岸树木成林、鲜花似锦；沿岸的城市楼群间，“旌城塔”高高耸立，划出优美的湖景天际线……

作为城市中轴线的天府大道北延线建设情况如何？四川公路工程咨询监理有限公司总监罗光辉介绍，全线19座中桥下部构造已全部完成，其中14座中桥已完成梁板架设工作，99道涵洞有97道已开工91道已完成，路基填方完成95%。

天府大道北延线项目是德阳抢抓成渝地区双城经济圈建设、贯彻落实成德眉资同城化率先突破的标志性工程。其全程无红绿灯，是一条免费的“高速公路”，解决了成德之间长期以来通而不畅的问题，有利于成德之间高质量快速融合发展。

“通航+”促进 通航产业跨越发展

跟随工作人员，媒体记者们走进位于什邡经开区的德阳市通用航空产业园，首先映入眼帘的是一栋栋标准化厂房。据了解，什邡将建设一座新机场，机场建成之后将为德阳市通用航空产业园的生产研发制造企业提供航空器的适航审定和试验试飞等服务，开展应急救援、飞行培训、短途运输等通航业务，形成

“通航+”的融合发展模式。

据了解，德阳市通用航空产业园以什邡通用机场和无人机适航审定为依托，抢抓国家低空空域改革的历史性机遇，以建设成为国内领先的航空零部件制造创新示范区和西南地区以无人机为主导的通用航空全产业链智造集聚区为目标。

“目前，园区已聚集以明日宇航为代表的15家通航企业。”德阳什邡通航产业发展服务中心建设协调部部长赵康平介绍，“2021年，什邡通航产业工业总产值为43.04亿元，同比增长18.96%，占德阳市通航企业工业总产值的59%。”

据介绍，什邡市通航产业项目已重点引进天域航通、爱思达、无锡鸿鹏、北京中航智等5个通航产业项目落地，总投资39亿元。

除此之外，2022全国主流媒体德阳行活动期间，媒体记者们还前往国机重装、东方电气集团东方电机有限公司、东方汽轮机有限公司以及绵竹清平童话小镇、旌阳旌秀桂花智慧农业产业园、中江鹰嘴岩水利项目、罗江白马关、广汉三星堆博物馆等进行实地采访。

据悉，目前，德阳正抢抓成渝地区双城经济圈建设和成德眉资同城化发展重要战略机遇，以“同城融圈”统领区域发展，以工业强市夯实产业根基，以县域进位筑牢底部基础，以文旅争先彰显城市魅力，“全市一盘棋”走出一条体现时代特征、具有德阳特色的发展之路。此次借全国主流媒体人之眼看德阳，跳出德阳看德阳、乃至通过德阳看全川，让更多的人了解德阳这座城市的魅力。

四川省研究加快推进“实景三维四川”建设有关工作

□本报记者 赵蝶

高质量发展具有重要意义。

会议要求，要充分学习借鉴兄弟省份做法，通过整合集成自然资源调查监测和相关管理数据，形成物理分散、逻辑一致、动态更新的自然资源三维立体时空数据库，建设全省统一的自然资源实景三维管理平台和三维“一张图”，更加直观立体表达自然资源空间分布及变化，实现在三维层面对自然资源“批、供、用、补、查”精细化管控和全生命周期仿真管理，为“天府粮仓”建设提供重要支撑，提升四川省自然资源管理智能化水平。

□本报记者 马工枚

11月5日，2022“蓉漂人才荟”暨高校毕业生就业促进供需洽谈会在成都国际非物质文化遗产博览园五洲情会展中心举行。

据成都市人才服务中心相关负责人介绍，招聘会当天共组织参会用人单位352家，涵盖了工业无人机、集成电路、高端软件、轨道交通、新型材料、人工智能、绿色食品、文创旅游、现代种业等成都市多个重点产业链，其中有世界500强7家、中国500强6家、国有企业事业单位49家。

本次招聘会现场发布需求岗位共13530个，平均月薪7770元。其中，78%的岗位针对大专及以上学历人员，60%的岗位面向应届毕业生。需求人数排名前五位的行业分别为：制造业、科学研究和技术服务业、批发和零售业、租赁和商务服务业、信息传输和软件技术服务业；需求人数排名前五位的岗位类别分别为：机械制造类、电子电器类、房产建筑类、医药化工类、市场营销类。据统计，本场招聘会总体意向达成率27.4%，参会单位招聘效果满意度98.2%，求职人员求职效果满意度97.8%。

为促进供需精准对接，推进区域人才服务协同发展，本次招聘会由市和区（市）县两级人社部门联动，在现场设置了锦江区、金牛区、龙泉驿区、彭州市、崇州市等5个区（市）县产业引才招聘专区，另外还专设了1个航空航天产业人才招聘专区和1个“蓉漂”人才招聘专区，方便了参会人员针对性求职，提高求职效率。

记者了解到，为确保本次大型招聘会有序开展，主办方除了采取实名制分时段预约和严格的现场核验流程外，还采用“现场探展”的形式开展直播带岗，线上线下同步开展招聘活动。主播在场内以“求职体验官”身份带网友逛展，到用人企业展位前交流互动，为线上的求职人员提供第一视角的沉浸式“云求职”体验。结合成都人才网（www.rc114.com）及其微信公众号同步开设的网络招聘会场，让无法到现场参会的求职人员可在观看直播的同时，通过网络渠道在线投递简历，实现“足不出户、一键求职”。据统计，本场直播带岗活动累计吸引在线观看数据达8.6万人次，招聘会期间网络招聘会场累计浏览量超10万人次。

另悉，成都市人才服务中心近期还将以“线上+线下”相结合的方式，持续开展人才招聘活动。其中，11月8日将在位于宁夏街136号的成都人才大厦一楼智慧招聘大厅举办2022“蓉聘行动——赋能建圈强链 助力产业发展”人才招聘系列活动，涵盖成华区、温江区、邛崃市单位近30家。

相关新闻

多家龙头企业亮相 航空航天产业人才招聘专区

11月5日，2022“蓉漂人才荟”暨高校毕业生就业促进供需洽谈会在成都国际非物质文化遗产博览园举行。在招聘会入口不远的展区通道上，显著的“航空航天招聘专区”几个大字吸引应聘者关注。

据了解，作为洽谈会现场唯一一个以行业为主题的专区，该专区由成都市航空航天行业职业教育教学指导委员会与成都市航空航天产业联盟共同主办。成都飞机工业（集团）有限责任公司、空中客车（中国）企业管理有限公司、成都航空有限公司……部分成都乃至国际知名的航空航天龙头企业都能在这个专区看到身影。

近年来，成都航空航天产业迅猛发展，除了成都重点打造的航空发动机产业链和工业无人机产业链增长强劲，从航空枢纽经济发展来看，成都已正式步入双国际枢纽机场时代，航空客货运总量持续位居全国前茅。

据航空航天产业联盟和航空航天行指委秘书长李娟介绍，除了为联盟会员企业提供招聘展位、协助统计梳理和上传上千招聘岗位外，联盟还积极联络行指委相关部门和院校积极转发本次招聘会信息，协助做好面向应届毕业生和社会工作者的宣传推广工作。

据了解，为响应成都市产业建圈强链的号召，联盟2022年聚焦航空发动机、工业无人机两条重点产业链，积极主动成立航空发动机和无人机专业委员会，推动产业链上下游的企事业单位共建共享，实现“产业链+人才链”融合发展。中航无人机、纵横股份、立航科技、浩孚科技、发科能等多家航空发动机和工业无人机产业链上的企业在本次大型招聘会上亮相。

2022“蓉漂人才荟”暨高校毕业生就业促进供需洽谈会举行

让幸福永驻搬迁群众心坎上 ——四川宣汉以党建引领易地搬迁安置点后续扶持

□王凌峰 胡年华 张平 本报记者 罗斌 文/图

挪出穷窝窝，过上好日子。徜徉在四川省达州市宣汉县城乡，一个个独具特色的易地搬迁集中安置点，一片片生机盎然的产业发展展示范区，一张张洋溢着幸福的笑容……谱写着生态美、产业兴、百姓富的新篇章。

近年来，宣汉县坚持党建引领，创新“党建+”工作机制，整合各方力量，在巩固易地扶贫搬迁成果的基础上，做好易地扶贫搬迁“后半篇文章”，用实干创造幸福，真正让搬迁群众留得住、能致富、可融入。

组织建在安置点 民心聚起来

“党的二十大报告提到：加强基层组织建设，完善基层直接民主制度体系和工作体系，增强城乡社区群众自我管理、自我服务、自我教育、自我监督的实效。我们在易地搬迁安置点建立了党支部，成立了道德评议会、红白理事会，要把作用发挥出来……”老君乡党委书记郑战军在茶山集中安置点坝会上如是说。

宣汉县全覆盖建立易地搬迁集中安置点领导联系机制，明确



老君乡茶山易地搬迁安置点

县领导联系全县4个常住人口200人以上集中安置点，其余134个安置点由乡镇（街道）班子成员分片指导、村（社区）干部对点联系，构建起县—乡—村三级联系格局。

据悉，宣汉县坚持“易地搬迁安置点设置在哪里，党的工作和党组织就覆盖到哪里”，实现了党的组织和工作全覆盖，充分运用院坝会、邻里议事、微信群等平台，打造“院坝里的党建”“指尖上的党建”，适时宣传推介各项惠民政策，拓宽搬迁群众了解党和国家政策渠道，将集中安置点党员群众紧密团结在党的周围。

杨建上班地方就是白马镇党委联合乡村振兴局、就业局等相关部门引进本地企业建设的就业帮扶车间，此外宣汉县组织36名产业扶贫专员成立就业“挎包服务队”，通过进村入户、调查摸底等方式收集群众务工诉求，摸清2万余名搬迁群众就业能力、需求及意愿，为搬迁安置点群众量身打造岗位。

“这家公司是浙川东西部劳务协作单位，像你这样的焊工，每个月包吃住还能收入七八千。”在2022年宣汉县“易地搬迁安置点”专场招聘会上，就业局局长严刚详细地向咨询务工信息的搬迁群众介绍岗位信息。

今年以来，全县累计开展“春风行动暨就业援助月”“就业扶贫行动日”等专项活动30余场次，举办易地搬迁群众就业扶贫专场招聘会10余次，投放岗位5000余个，开发易地扶贫集中安置点

公益性岗位近3000个，帮助600余名搬迁群众实现“家门口”就业，对外劳务输出3000余人。

活动开在院坝里 日子乐起来

“政府专门修了个健身广场和篮球场，宽敞又干净，晚上大家在一起，跳下坝坝舞消消食，周末在一起编排节目，方便得多，也安逸得很！”大成镇广场舞兴趣社团领办人崔景梅刚同兴趣社团的成员排练结束。

位于宣汉县大成镇石笋村向家湾的易地扶贫搬迁集中安置点，于2017年6月建成，集中安置了当地226名居民。从今年3月开始，大成镇通过走访搜集民意，多方筹集资金，结合服务半径、地理条件等因素，为镇上5个100人以上易地扶贫搬迁集中安置点全覆盖建立共享空间，购置羽毛球等体育健身器材，象棋、棋牌等休闲用品，音箱、油锯等急用但不常备的工具，满足搬迁点群众的精神文化需求和日常生活应急。

该镇党委书记陈大双说：“共享空间设立以来，住户在业余的时候可以到活动室里面来打牌、看书、下棋，跳坝坝舞也可以借音箱等，大家满意度幸福感不断提升。”



搬迁点群众楼上居住楼下上班